首 页

江苏省原子医学研究所 卫生部核医学重点实验室 江苏省分子核医学重点实验室 江苏省核医学创新平台 | www.jsinm.com | www.jsinm.org |

➡ 您现在的位置: 江苏省原子医学研究所网站 >> 研究所文化 >> 媒体报道 >> 正文

## 健康报网: 国产耐药结核快速诊断产品有望提前上市

更新时间: 2014-3-24 点击数:

健康报网讯讯(通讯员缘依 记者程守勤)3月24日是世界结核病防治日,记者昨天从江苏省原子医学研究所获悉,鉴于目前仍有很大比例结核病人呈现耐药性,且耐药结核病诊断周期长、检测价格昂贵这一现状,该所生物技术部等开发的ATP生物发光法结核杆菌耐异烟肼检测试剂盒,只需1周即可快速诊断。目前该试剂盒已提前1年时间完成内部试验,有望提前上市应用到临床诊断。

据世界卫生组织统计,全球1/7的结核病人在中国,1/4的耐药结核病人在中国,因此,耐药结核的早期诊断对于临床治疗具有重要意义。目前,临床上常用诊断方法一般需要3至4周才能出具检测报告,患者等待的检验周期较长,往往耽误了临床治疗,而且检测价格昂贵,不适于普查或大规模推广使用。

为早日开发出一种检验准确、耗时较短、价格更合理的耐药结核诊断产品,江苏省原子医学研究所生物技术部与复旦大学等单位共同承担了"十二五"国家科技重大专项子课题"结核病新型诊断产品研发及其产业化"的攻关任务。江苏省原子医学研究所生物技术部团队与合作单位专家一起刻苦钻研,经历多次试验后,寻找到了ATP生物发光法,ATP生物发光法是一种快速的微生物检测方法,该方法需要的培养时间短、操作简便、灵敏度高,具有其他微生物检测方法无可比拟的优势,是目前检测微生物最快捷的方法之一。该方法应用于耐药结核的早期检测和诊断,可以将检验周期由目前的3至4周缩短至1周。最新信息显示,ATP生物发光法结核杆菌耐异烟肼检测试剂盒已经提前1年完成内部试验,目前正在上海市公共卫生临床中心和杭州市疾控中心等单位开展临床试验。(来源:健康报网江苏频道 2014.03.23)

• 上一篇文章: 健康报网:省原子医学研究所获博士后创新实践基地考核优秀 单位

• 下一篇文章: 现代快报:甲状腺疾病多发 女性尤其要当心

设为首页 | 加入收藏 | 网站地图

主办单位: 江苏省原子医学研究所 地址: 江苏省无锡市钱荣路20号 邮编: 214063 江苏省原子医学研究所 版权所有 苏ICP备07002252号 维护: 办公室 电话: (0510)85514482(总机) 电子邮箱: j si nm#j si nm. org(请将#改为@)

ı